

加油 小答人

# 亚运应援海报召集令!

出题老师 淳川中学 郁恬

你的设计,我们的舞台!杭州亚运完美谢幕,为欢迎亚运健儿们荣归故里。现在向全温岭所有热爱设计的朋友发出邀请,一起来为我们的亚运应援海报献上你的创意!



## 海报配色:诗文里寻灵感

亚运会徽主要颜色是红蓝两色,取色思路来源于“日出江花红胜火,春来江水绿如蓝”。故而,你也决定从古诗文中寻求配色灵感。(10分)

(1)古诗锦囊(8分)	出处	调色库
庭中有奇树,_____	《庭中有奇树》	绿色
_____,千丈见底。	吴均《与朱元思书》	
_____,云生结海楼。	李白《渡荆门送别》	
_____,悠然见南山。	陶渊明《饮酒》	
_____,_____。	王维《使至塞上》	红色
霜重鼓寒声不起。	李贺《雁门太守行》	

(2)本次亚运口号为“心心相融,爱达未来”,结合诗文意象,你认为调色库中哪一颜色最能阐释口号涵义?(2分)

## 人物选择:新闻里品精神

亚运应援海报的主版面“人物设计”模块仍有大面积空缺,你决定去新闻报道里感受亚运健儿们的拼搏精神。(12分)



### (一) 葛曼棋:丸子头 终成当家女飞人

在9月30日进行的杭州亚运会田径女子百米飞人大战中,1997年出生的葛曼棋第一个冲过终点,以11秒23的成绩夺得个人第一个亚运会冠军。

这是一场属于亚洲女子飞人的巅峰对决,胜负就在电光火石之间。

30米过后抬头,我就基本看不见人了,我就是按照自己的节奏去跑。我知道二道有一个非常强劲的对手,如果很在意的话,就会把自己的节奏打乱。葛曼棋说的对手就是来自新加坡的佩雷拉,在今年的亚锦赛上,她以11秒20的个人最好成绩击败葛曼棋,夺得冠军。后半程,葛曼棋逐渐反超佩雷拉,并第一个撞线,佩雷拉以0.04秒之差获得亚军。对于葛曼棋来说,亚运会不仅是一次速度的回归,更是一次自我的回归。

葛曼棋表示,这一年是人生最艰难的时刻,没想到有这么多坎坷。如今,她带着已故教练刘朝旭的遗愿,冲破了伤病和伤心的茧房,杭州也再次见证了她。我命由我不由天的舍我其谁。葛曼棋在社交媒体中写道:夜空中最亮的那颗星星,您看到了吗?我做到了!这是属于我们的金牌!这个梳着标志性丸子头的女飞人,也成了本届亚运会冉冉升起的一颗明星。

### (二) 汪顺:

24日,汪顺在亚运会游泳项目男子200米个人混合泳决赛中,以1分54秒62的成绩夺冠,刷新了他在东京奥运会创下的出色成绩,被网友们称赞为“王者归来”。回顾过去两年,汪顺的职业生涯仿佛坐上了过山车。

在东京奥运会上夺冠的他,曾凭一己之力打破了欧美运动员的垄断,职业生涯达到了前所未有的高度。

然而,在2022年的世锦赛上他却突然陷入低谷,频频出状况。男子200米混合泳中没能晋级决赛,400米混合泳因为犯规被取消成绩。汪顺还行吗?是否还能回归巅峰?人们不禁提出这样的疑问。

汪顺告诉记者,近一年来他在更换了教练后需要用一些时间去适应、沉淀和积累,然后做出改变。【甲】原来我只需要专注于训练,现在需要更多时间去协调训练和生活上的事情,毕竟新的团队需要磨合。我也曾经崩溃过,训练不顺的时候也有过山车般的心理变化,起起伏伏,尤其是夜深人静的时候。汪顺说。从福冈世锦赛到杭州亚运会,间隔时间只有不到两个月,汪顺积极与教练团队配合沟通,制定并尝试了一些和以往不太一样的办法,帮助他迅速调整状态。

终于,这些无法言说的痛苦换来了大爆发。

赢得金牌后,汪顺并没有欣喜若狂,只希望再接再厉完成后面的比赛,向着巴黎奥运会出发。只要心里的目标没有变,最后结果也不会离它太远。汪顺说。

### (三) 黄雨婷:17岁女高中生到亚运“三冠王”

第三金!

9月26日上午,杭州富阳银湖体育中心,因为一位17岁的少女,人群发出一阵阵惊呼。

在杭州第19届亚运会射击混合团体10米气步枪决赛中,台州黄岩射击小将黄雨婷,搭档18岁射击小将盛李豪,凭借着超稳定的发挥,不负众望,以绝对优势拿下金牌。这是黄雨婷在本届亚运会射落的第三金。

此前,黄雨婷已有女子10米气步枪团体和个人项目2枚金牌在手。这位2006年出生的高二女生,也由此成为杭州亚运会开赛以来首个“三冠王”。

林克寒教练称,这姑娘一打比赛,成绩往往会超出训练水平。她就是个比赛型的选手,有一颗超强的大心脏。校长卢灵军说:【乙】她做每件事情特别专注,不管外面有什么影响她,她都把注意力集中到她想做的事情上。即使有外界的情况影响了她,她也能马上把注意力调整过来。

黄雨婷谈到自己的打算,除了正常的学习、训练外,就是备战明年的巴黎奥运会。

(3) 浏览网页,请你把文段(二)的标题补全。(2分)

(4) 文段(一)(三)的开头引起了小亚和小运的争论,小亚认为文段(一)的开头好,小运认为文段(三)的开头好,你赞同谁的看法?说说理由。(2分)

(5) 引用别人的话,叫作“引语”。引语的使用可以让新闻可感、可听。请你从【甲】【乙】两处引语中任选一处进行点评。(2分)

(6) “胜者为王,败者被冷落”的现象在体育界也屡见不鲜,今年话题#刘翔说大家没必要向他道歉#冲上了微博热搜榜第一位,引发人们对刘翔当年因跟腱断裂退赛而遭受网暴的感慨和自责。结合上述人物事迹,写一则关于反对“唯金牌论”的微评论。(6分)

## 素材联动:名著里展个性

(7) 时代的考题已经列出,我们的答案正在写就。亚运里的拼搏瞬间便是健儿们对时代的答案,请你任选一人,结合名著相关事例谈谈他给出的答案。(3分)

《红岩》江姐 《红星照耀中国》毛泽东 《钢铁是怎样练成的》保尔

